
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΝΙΓΡΙΤΑΣ ΣΤΟΝ 8Ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 

ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ: «ΚΥΠΡΟΣ, ΕΛΛΑΔΑ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΓΕΦΥΡΕΣ 2021-2022» 

 
   Με επιτυχία έληξε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα-80ς διαγωνισμός  συνεργασίας 
σχολείων Ελλάδας-Κύπρου με θέμα «Μαθητές στα χνάρια της ιστορίας των  
σχολείων τους » που πραγματοποιήθηκε από  τον Ιανουάριο  2022 έως το Μάρτιο  
2022 από τμήματα της Α΄ και της Β΄ τάξης του Γ/σίου Νιγρίτας   με τη συμμετοχή 12 
μαθητών/τριών. 
   Η επιλογή της  συγκεκριμένης  προσέγγισης προήγε καταρχάς τη συζήτηση και την 

συνεργασία των μαθητών-στην περίπτωσή μας, τη συνεργατική αλληλεπίδραση  της 

ιστορίας σχολείων δύο κόσμων τόσο μακρινών αλλά και τόσο κοντινών –του 

Γυμνασίου Νιγρίτας Σερρών,  του Γυμνασίου Αθηένου της Λάρνακας της Κύπρου, 

της ΤΕΣΕΚ Πάφου της Κύπρου και της ΤΕΣΕΚ Λάρνακας της Κύπρου- βοηθά τους 

μαθητές να αναπτύξουν το κριτήριό τους για το τι συνιστά τεκμήριο (ιστορική πηγή) 

καθώς και την κοινωνική τους ευαισθησία .  

   Οι αναμνήσεις των μελών της σχολικής κοινότητας μπόρεσαν  να προσθέσουν μια 

νέα διάσταση στον τρόπο με τον οποίο τα παιδιά κατανόησαν την ιστορία. 

Συλλέγοντας ιστορίες και αναμνήσεις –για το πώς ζούσαν οι άνθρωποι στο παρελθόν 

, πώς ντύνονταν, ποια ήταν τα παιχνίδια τους-  όσο πρωτόγονες κι αν ήταν  οι 

συνεντεύξεις τους , τα παιδιά εν τέλει συνέλεξαν  τεκμήρια. Και ταυτόχρονα  

ανέπτυξαν   δημιουργικά και το κριτήριο της αυτό-αξιολόγησή τους.  

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας της έρευνας είχαν τη δυνατότητα να αναπτύξουν 

διάφορες δεξιότητες. Καταρχάς,  τις ερευνητικές δεξιότητες. Από τη στιγμή που 

πήραν τις συνεντεύξεις , η επιθυμία για περεταίρω στοιχεία τους οδήγησε  να ψάξουν 

στις σχολικές βιβλιοθήκες  ή σε τοπικές βιβλιοθήκες.  

   Οι συνεντεύξεις επίσης , βοήθησαν  ώστε να δημιουργηθούν δεσμοί με την 

κοινότητα, ιδίως όταν ζητήθηκε  απ΄ όσους έδωσαν συνέντευξη να δανείσουν παλιές 

φωτογραφίες και άλλα τεκμήρια. 

   Τέλος , τα παιδιά απέκτησαν  θεμελιώδεις ικανότητες επικοινωνίας. Όπως την 

διακριτικότητα, την υπομονή, την ικανότητα να ακούν τους  άλλους, και να τους 

κάνουν να νιώθουν άνετα . Τα παιδιά έμαθαν να κινούνται στον κόσμο των ενηλίκων. 

Καταρχάς έγινε η γνωριμία των καθηγητών,  μέσω zoom και  μέσω συνεργατικού 

padlet  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Εικόνα 1: Οι συμμετέχουσες καθηγήτριες του προγράμματος γνωρίζονται μέσω 

zoom  

Εικόνα 2: Τα συμμετέχοντα σχολεία κάνουν μία σύντομη ιστορία του προφίλ τους  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 3: Διαδικτυακή συνάντηση των συμμετεχόντων  μαθητών στο ομαδοσυνεργατικό, πρόγραμμα 

(project) 

 

 



Εικόνα 4: Παρουσίαση μαθητών σε συνεργατική παρουσίαση  

 

Εικόνα 5: Παρουσιάσεις μαθητών  

 

Η συνεργατική συμμετοχή των σχολείων έδρεψε τους καρπούς της με την απονομή 

του 1ου βραβείου στην κατηγορία Project –Συμπράξεις. Στο σχολείο έγινε 

παρουσίαση και διάχυση του προγράμματος βραβεύοντας τους συμμετέχοντες 

καθηγητές και μαθητές/τριες με επαίνους και το με βιβλίο που εξέδωσε το 

γυμνάσιο Νιγρίτας . 

 

Το  συνεργατικό πόνημα αφιερώθηκε  στις  αναμνήσεις και τα όνειρα των 

εκπαιδευτικών  κοινοτήτων του Γυμνασίου Νιγρίτας Σερρών,  του Γυμνασίου 

Αθηένου  της Λάρνακας ,  της ΤΕΣΕΚ Πάφου και της ΤΕΣΕΚ Λάρνακας … 

Οι συμμετέχουσες καθηγήτριες του Διαγωνισμού  

Θανασούδα Ευαγγελία 

Μαντατζή  Στεργιανή 


